

АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

ТРЕБУЕМ ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ЖЕСТОКОМУ ОБРАЩЕНИЮ С МАРИЕЙ ПОНОМАРЕНКО, КОТОРАЯ НАХОДИТСЯ В ЗАКЛЮЧЕНИИ

Жизнь и здоровье журналистки Марии Пономаренко в опасности вследствие бесчеловечного обращения и условий содержания: журналистка находится в одиночном заключении и не получает должной медицинской помощи. Мария приговорена к шести годам лишения свободы только за то, что реализовала своё право на свободу высказывания. Она должна быть освобождена немедленно и без условий.

ДЕЙСТВУЙТЕ: НАПИШИТЕ СВОЕ ОБРАЩЕНИЕ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЭТОТ ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА

Начальнику Федеральной службы исполнения наказаний по Алтайскому краю
Герасимову Сергею Ермагеновичу
Проспект Ленина, 147-В, г. Барнаул, Алтайский край
656011, Российская Федерация
Эл. адрес: ufsin.ak@gmail.com

Уполномоченному по правам человека в Алтайском крае
Васильеву Антону Александровичу
Партизанская ул., 69,
г. Барнаул, Алтайский край,
656059, Российская Федерация
Эл. адрес: upch@alregn.ru

Уважаемый начальник Федеральной службы исполнения наказаний по Алтайскому краю,
Уважаемый Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае,

Я глубоко озабочен неправомерным заключением и предполагаемым жестоким обращением с журналисткой издания RusNews Марией Пономаренко, которая находится в подведомственном вам учреждении. С момента ареста в 2022 году и далее неоднократно сообщалось о случаях жестокого обращения и произвольного наказания Марии Пономаренко во время её пребывания в ИК-6 (Шипуново), а также СИЗО-1 и СИЗО-2 (Барнаул), включая:

Насильственное психиатрическое лечение, в том числе применение неизвестных препаратов; выдача обуви не по размеру перед дисциплинарным слушанием; нарушения выдачи лекарственных препаратов; конфискация сотрудниками Федеральной службы исполнения наказаний разрешённых предметов и продуктов питания; угрозы со стороны сотрудников Федеральной службы исполнения наказаний, обещавших лишить Марию возможности говорить по телефону с родными; неоднократное помещение в одиночную камеру.

Мария страдает от клаустрофобии и ряда иных расстройств психического характера, и пребывание в одиночном заключении неизбежно сказывается на её здоровье. В прошлый раз во время пребывания в карцере Мария совершила попытку самоубийства. Будучи отправлена в одиночное заключение, она объявила голодовку в знак протеста против ненадлежащего обращения со стороны тюремного начальства. Жестокое обращение, которому подвергает её руководство подведомственной вам

структуры, ставит под угрозу физическое и психическое здоровье, а также жизнь Марии Пономаренко. Происходящее с ней является нарушением прав человека. Я расцениваю это как наказание за выражение Марией антивоенных взглядов.

Я настоятельно призываю вас принять меры к немедленному и безусловному освобождению Марии Пономаренко. Я также призываю вас воспользоваться имеющимися у вас возможностями и незамедлительно позаботиться о прекращении жестокого обращения с Марией Пономаренко и о том, чтобы условия её содержания в любом пенитенциарном учреждении, а также на этапе между ними соответствовали международному законодательству и стандартам. Все подозреваемые в жестоком обращении с Марией Пономаренко должны быть призваны к ответу и подвергнуты справедливому судебному разбирательству в соответствии с международным законодательством.

С уважением,

СПРАВКА

Мария Пономаренко — активистка, блогер и журналистка из г. Барнаула (Алтайский край), сотрудничавшая с интернет-изданием RusNews. Двадцать третьего апреля 2022 года она была арестована и помещена под стражу по статье 207.3 (2) (д) («Публичное распространение заведомо ложной информации об использовании ВС РФ по мотивам политической ненависти»). «Заведомо ложной информацией», в распространении которой её обвинили, был назван пост (позднее удалённый), который журналистка разместила в своём Telegram-канале 17 марта. В посте говорилось о бомбардировке российскими вооружёнными силами Донецкого областного драматического театра в Мариуполе днём ранее. Пост представлял собой видео из театра, снятое до авианалёта, и короткий комментарий, осуждающий гибель мирных жителей. Пятнадцатого февраля 2023 года суд города Барнаул (Алтайский край) признал Марию Пономаренко виновной и приговорил её к шести годам лишения свободы и пятилетнему запрету на занятие журналистикой после освобождения. После апелляции приговор был оставлен в силе. Уже в заключении Марию обвинили в насильственных действиях в отношении сотрудников мест лишения свободы (статья 321 ч.2 Уголовного кодекса Российской Федерации); сама Мария отрицает насилие со своей стороны. Мария Пономаренко является узником совести и подвергается преследованию исключительно за реализацию права на свободу слова. Она должна быть немедленно и безусловно освобождена. Дело Марии войдёт в число основных кейсов, над которыми Amnesty International будет работать в 2024 году в рамках кампании «Защити право на протест».

Во время пребывания в местах предварительного заключения и в колонии Мария неоднократно сообщала о случаях жестокого обращения. В период пребывания в СИЗО её незаконно помещали в психиатрическую лечебницу и в карцер; кроме того, она пережила нервный срыв и попытку самоубийства. Уже в этом году Мария сообщила о ряде нарушений прав женщин-заключённых в колониях Красноярского и Алтайского края и передала список нарушений группе по борьбе за права женщин, в которой состояла сама.

В апреле 2024 года Мария Пономаренко в четвёртый раз была помещена в карцер. Предыдущие два раза она попадала в одиночное заключение вследствие проблем со здоровьем: в первый раз она упала в обморок, во второй — из-за сильных болей в пояснице не смогла встать с койки по приказу надзирательницы. В общей сложности она провела в карцере более полутора месяцев, иногда — более 15 дней подряд. Другие узники, в соответствии с законом о цензуре осужденные на длительное заключение за выражение антивоенной позиции, — Алексей Горинов и Владимир Кара-Мурза, — также не раз были помещены в одиночную камеру, не имеют доступа к необходимой медицинской помощи и ограничены в ряде других элементарных прав человека.

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ: русский и английский.

Вы можете написать обращение и на своём родном языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЕ СООБЩЕНИЕ КАК МОЖНО РАНЬШЕ ДО: 31 мая 2024

ИМЯ И РЕКОМЕНДУЕМОЕ МЕСТОИМЕНИЕ: [Мария Пономаренко] (она/её)

ССЫЛКА НА ПРЕДУДУЩУЮ АСП: нет

